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“UYGARMER - K in ACTION”

Koordinatörlüğümüz, Üniversitemiz Stratejik
Planı doğrultusunda Uygulama ve Araştırma
Merkezlerinin eğitim, araştırma ve toplumsal
katkı faaliyetlerini güçlendirmeye devam
etmektedir. Bu bülten aracılığıyla
Merkezlerimizin değer üreten çalışmalarını
görünür kılarak ulusal ve uluslararası alanda
etkileşimimizi artırmayı amaçlıyoruz. Tüm
Merkezlerimize ve paydaşlarımıza nitelikli
katkıları ve iş birliğine dayalı destekleri için
teşekkür ederiz. 

uygarmerk@gelisim.edu.tr

AYLIK
BÜLTEN

uygarmerk.gelisim.edu.tr

https://uygarmerk.gelisim.edu.tr/tr/idari-anasayfa
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Yaşam Bilimleri ve Biyomedikal
Mühendisliği  Uygulama ve

Araştırma Merkezi 

Çalışma kapsamında beyin ve merkezi sinir
sistemi tümörleri ile nörodejeneratif
hastalıkların tedavisinde kullanılan etken
maddelerin kan-beyin bariyerini aşmasını
engelleyen yapılar moleküler düzeyde
incelenecektir. Bu yapıların tespitiyle,
gelecekte konservatif dokulara yönelik
tedavi ve müdahale olanaklarının artırılması
amaçlanmaktadır. Proje çıktıları
doğrultusunda üretilecek bilimsel yayın ve
bildirilerin yüksek etki düzeyine sahip
olması beklenmektedir.
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YBMUAM’DAN ULUSLARARASI İŞ BİRLİĞİ 

İstanbul Gelişim Üniversitesi Yaşam Bilimleri ve
Biyomedikal Mühendisliği Uygulama ve Araştırma
Merkezi Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Onur
Dirican’ın yürütücülüğünde ve Dr. Öğr. Üyesi
Abbass Ali Husseini’nin araştırmacı olarak yer
aldığı, kan-beyin bariyeri mikro çevresinde ilaç
etken maddelerinin geçiş potansiyelinin
artırılmasını hedefleyen proje, Japonya merkezli
uluslararası biyoteknoloji kuruluşu Kyowa Hakko
Bio tarafından desteklenmeye hak kazanmıştır.
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Yeni Nesil Girşimcilik ve İnovasyon 
Uygulama ve Araştırma Merkezi

Proje
 

YNGIUAM araştırmacılarından Dr. Öğr. Üyesi Mert
YILDIRIM’ın yürütücülüğünü üstlendiği “Dört Eksenli
Eklemeli İmalat Robot Kolunun Tasarımı, Modellemesi ve
Prototipinin Geliştirilmesi” başlıklı proje, İstanbul Gelişim
Üniversitesi Bilimsel Araştırma Projeleri (BAP) Komisyonu
tarafından desteklenmeye uygun bulunmuştur. Projenin
amacı, eklemeli imalat süreçlerinde kullanılmak üzere dört
eksenli, yüksek hassasiyetli ve modüler bir robot kolu
geliştirmektir. Bu kapsamda KOBİ’lerin düşük maliyetli ve
esnek robotik sistem ihtiyacına yönelik; değiştirilebilir uç
efektörlere sahip, farklı endüstriyel uygulamalara
uyarlanabilir yerli bir sistemin tasarlanması, modellenmesi
ve prototipinin üretilmesi hedeflenmektedir. 

İstanbul Çalışmaları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi

Makale 

İstanbul Çalışmaları UAM Müdürü İlke Ciritci’nin “İskenderun Kültürel Miras Yapılarının Yeniden
İşlevlendirilmesi Eski İngiliz Konsolosluk Binası Potansiyelinin Değerlendirilmesi” başlıklı
makalesi, Scopus indeksli Osmanlı Mirası Araştırmaları Dergisi’nde yayınlanmıştır. Çalışma,
İskenderun’un tarihi dokusundaki önemli kültür varlıklarından biri olan Eski İngiliz Konsolosluk
Binası’nın mimari özellikleri, tarihsel gelişimi, kolektif bellek değeri ve güncel durumu üzerinden
yeniden işlevlendirme potansiyelini değerlendirmektedir.
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BİLİMSEL FAALİYETLER
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BİLİMSEL FAALİYETLER

İktisat Politikaları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

“Ödemeler Dengesi Ekim 2025 Raporu” 

Ödemeler Dengesi Ekim 2025 Raporu,
İPUAM Müdür Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi
Şükran Kahveci tarafından hazırlanarak
İktisat Politikaları UAM resmi internet
sayfasında yayınlanmıştır. 
Dr. Öğr Üyesi Şükran Kahveci'nin hazırlamış
olduğu raporun detaylarına ulaşmak için
buraya tıklayabilirsiniz.
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İstanbul Çalışmaları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi

Makale 

İstanbul Çalışmaları UAM Müdürü Doç. Dr. İlke Ciritci’nin ortak yazarı olduğu “Geleneksel Kerkük Evleri ile
Modern Kerkük Evlerinin Havalandırma Sistemlerinin Karşılaştırılması” başlıklı makale, ART/icle: Sanat ve
Tasarım Dergisi’nde yayımlanmıştır. Çalışmada, geleneksel Kerkük evlerinin iklimle uyumlu havalandırma
çözümleri ile modern konut sistemleri karşılaştırılarak sürdürülebilir mimari tasarıma yönelik
değerlendirmelerde bulunulmuştur.

İktisat Politikaları 
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Patent Başvurusu

KODİDEKS - Kobi Dijital Dönüşüm
Endeksi / h-kodideks alt endeks
hesaplamaları tamamlanmış olup Türk
Patent’e başvuru yapılmıştır.
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BİLİMSEL FAALİYETLER

Yeni Nesil Girşimcilik ve İnovasyon 
Uygulama ve Araştırma Merkezi

Bildiri

Dr. Öğr. Üyesi Mert YILDIRIM, 5th International
Materials Engineering and Advanced
Manufacturing Technologies Congress
(IMEAMTC’26)’e katılarak “A Comprehensive
Review of Advanced and Conventional
Manufacturing Techniques for Fiber-
Reinforced Polymer Matrix Composites”
başlıklı çalışmasını sözlü olarak sunmuştur.
Sunumunda, fiber takviyeli polimer matrisli
kompozitlerin üretiminde kullanılan geleneksel
ve ileri imalat tekniklerini; bu yöntemlerin
avantajlarını ve dezavantajlarını, yıllık üretim
hacimlerini ve endüstriyel uygulama alanlarını
kapsamlı biçimde ele almıştır.
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Siyasal ve Sosyal Araştırmalar
Uygulama ve Araştırma Merkezi 

Kitap Bölümü

Siyasal ve Sosyal Araştırmalar UAM
araştırmacılarından Doç. Dr. Ahmet Sapmaz’ın
ortak yazarı olduğu “Rus Dış Politikasında
Sert Güç Anlayışı ve Nükleer Silahlar” başlıklı
kitap bölümü, Akçağ Yayınları tarafından
yayımlanan Rus Emperyal Politikasının Dönüşü
ve Jeopolitik Kodları: Tarih, Kimlik, İdeoloji,
Doktrinler isimli kitapta yer almıştır. 
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TOPLUMA KATKI FAALİYETLERİ

Sürdürülebilir Çevre ve Toplum
 Uygulama ve Araştırma Merkezi 

“2026 Yılında Sürdürülebilirlik ve Enerji
Alanında Beklentiler Ne?”

Sürdürülebilir Çevre ve Toplum Uygulama ve
Araştırma Merkezi Müdürü Doç. Dr. Başak
Özarslan, 7 Ocak 2026'daAGRO TV’de yayınlanan
Agro Ekonomi programına,  konuk olmuştur.
Programda, 2026 yılına yönelik sürdürülebilirlik
politikaları ve enerji alanındaki öngörüler
akademik bir perspektifle ele alınarak mevcut
gelişmeler değerlendirilmiştir.

Sürdürülebilir Çevre ve Toplum
 Uygulama ve Araştırma Merkezi

 
“İklim Karbon ile Net Sıfır Yolculuğu” 

Sürdürülebilir Çevre ve Toplum Uygulama
ve Araştırma Merkez Müdürü Doç. Dr. Başak
Özarslan, Endüstri Radyo’da
gerçekleştirilen İklim Karbon ile Net Sıfır
Yolculuğu programına,  konuk olmuştur.
Programda küresel net sıfır hedefler
doğrultusunda kritik minerallerin enerj
dönüşümündeki belirleyici rolü ele
alınmıştır. 
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Sürekli Eğitim Uygulama ve Araştırma Merkezinin tamamlanan, devam eden ve yaklaşan
eğitimlerini görmek için SEM Bültenine bakabilirsiniz. 

Sürekli Eğitim Uygulama ve
Araştırma Merkezi 
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SEM’DEN EĞİTİMLER

“Bilirkişilik Temel Eğitimi”

İstanbul Gelişim Üniversitesi, yetkili kuruluş olarak
Sürekli Eğitim Merkezi aracılığıyla Eylül–Ocak
döneminde 13 kez Bilirkişilik Temel Eğitimi
düzenlemiştir. Toplam 216 katılımcının yer aldığı, 24
saatlik programlar başarıyla tamamlanmıştır.
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“Otonom Sistemler Temel Eğitim ve
Uygulama Sertifika Programı”

İkinci kez düzenlenen eğitime 12 katılımcı aktif
olarak katılım sağlamıştır. Öğr. Gör. Ali
Çetinkaya’nın eğitmenliğinde yürütülen
programda; yapay zekâ, robotik, siber güvenlik,
endüstriyel otomasyon ve bilişim hukuku
başlıkları ele alınmıştır. Alanında uzman
akademisyenlerin katkılarıyla katılımcılar,
otonom sistemlerin çalışma prensiplerini teorik
ve uygulamalı örneklerle bütüncül biçimde
kavrama fırsatı bulmuştur.

“AI-Supported Research, Analytical
Methods & Academic Writing Certificate

Program” 

Yapay zekânın akademik çalışmalarda etik ve
sorumlu kullanımını odağına alan AI-Supported
Research, Analytical Methods & Academic Writing
Certificate Program,  İngilizce olarak
düzenlenecektir. 7 Şubat–4 Nisan 2026 tarihleri
arasında çevrimiçi yürütülecek 40 saatlik program,
Dr. Öğr. Üyesi Zeinab Hassanzadeh tarafından
gerçekleştirilecektir.
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ZİYARET VE TOPLANTILAR

İktisat Politikaları UAM’dan Stratejik
Ziyaret

IPUAM Müdürü Doç. Dr. Ebru Gül Yılmaz
tarafından KOBİ Bankacılığı Direktörü Kağan
Pürentepe, KOBİ Bankacılığı Planlama ve
Sürdürülebilirlik Müdürü Funda Kıymaz, KOBİ
Bankacılığı Satış Müdürü Evren Azray, KOBİ
Bankacılığı Dijitalleşme Tribe Lider Engin Deniz
ziyaret edilmiş ve “Kodideks”in tanıtımı
yapılmıştır.

Rektör Yardımcısı ve IGUSEM Müdürü   
ile Toplantı 

15 Ocak 2025 tarihinde, Sürekli Eğitim Uygulama
ve Araştırma Merkezi, Ar-Ge’den sorumlu Rektör
Yardımcısı Prof. Dr. Necmettin Maraşlı
başkanlığında 2026 yılına yönelik iş birliği
alanları, eğitim faaliyetleri ve kurumsal süreçler
hakkında değerlendirme toplantısı
gerçekleştirmiştir. Toplantıya SEM Müdürü Dr.
Öğr. Üyesi Tayfun Timuray, UYGARMER
Koordinatörü Doç. Dr. Ahmet Sapmaz ve
Koordinatör Yardımcısı Dr. Öğr. Üyesi Filiz
Sivaslıoğlu katılım sağlamıştır.
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ZİYARET VE TOPLANTILAR

Uygulama ve Araştırma Merkezleri
Koordinatörlüğü

27 Ocak 2026’da, UYGARMER-K Koordinasyon
Kurulu üyeliğine atanan Prof. Dr. Yusuf Can ile
oryantasyon toplantısı yapılmıştır. Toplantıda
UYGARMER-K’nın yapısı, işleyişi, koordinasyon
faaliyetleri ve raporlama süreçleri ele alınmıştır.
UYGARMER Koordinatörü Doç. Dr. Ahmet Sapmaz,
merkez faaliyetleri ve Koordinasyon Kurulu
Değerlendirme Raporları hakkında bilgilendirme
yapmıştır.  

Otomotiv Teknolojileri UAM’dan Teknik
Gezi  

Otomotiv Teknolojileri UAM Müdürü Prof.
Dr. H. Alper Özyiğit, OTUAM Yönetim Kurulu
Üyeleri Doç. Dr. Haydar İzzettin Kepekçi, Dr.
Öğr. Üyesi Safar Pourabbas, OTUAM
araştırmacısı Arş. Gör.  Ufuk Ateşoğlu ve
Mekatronik Mühendsliği Bölümü
öğrencilerinin katılımıyla TEKNOPARK
İstanbul’a teknik gezi düzenlenmiştir.
Teknik gezide yeni teknolojik proje ve
çalışmalar hakkında TEKNOPARK
çalışanları tarafından sunumlar yapılmış ve
karşılıklı görüşmeler gerçekleştirilmiştir.  
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